Prova sulla gestione del magazzino
prof. Gabriele Bonacci 14

Si presenti la scheda di magazzino relativa alla merce di tipo A, valorizzando gli scarichi con il
criterio FIFO e si calcoli l'indice di rotazione delle scorte e la giacenza media.
Confrontare il valore di queste rimanenze con il valore desunto dal mercato che ammonta a €
104.000 ed inserire opportunamente i dati sia nel prospetto dello Stato patrimoniale che nel Conto
economico
N.B.: il segno meno nella colonna quantita serve solo per indicare che si tratta di uno scarico
del magazzino.

data Operazione quantita | prezzo unitario
01/gen Rimanenza iniziale 1.200 € 106,00
25/gen  Vendita -520
31/gen Acquisto 900 € 100,00
20/feb  Vendita -700
15/mar  Acquisto 1.400 € 100,05
13/apr Vendita -640
30/apr  Acquisto 1.200 €100,10
05/giu |Vendita -2.000
20/giu  |Vendita -410
20/lug  Acquisto 1.100 €101,00
10/ott  Acquisto 800 €101,50
11/nov  Vendita -1.000
17/dic  |Vendita -330




Prova sulla gestione del magazzino
prof. Gabriele Bonacci 15

Si presenti la scheda di magazzino relativa alla merce di tipo A, valorizzando gli scarichi con il
criterio LIFO e si calcoli I'indice di rotazione delle scorte e la giacenza media.

N.B.: il segno meno nella colonna quantita serve solo per indicare che si tratta di uno scarico
del magazzino.

data Operazione quantita | prezzo unitario
01/gen  |Rimanenza iniziale 1200 €70,00
25/gen  |Vendita -520
31/gen  |Acquisto 900 € 75,00
20/feb  {Vendita -700
15/mar  |Acquisto 1400 €72,00
13/apr  |Vendita -640
30/apr  |Acquisto 1200 €73,00
05/giu  |Vendita -2000
20/giu  |Vendita -410
20/lug  |Acquisto 1100 €74,00
10/ott  |Acquisto 800 €74,50
11/nov  |Vendita -1000
17/dic  |Vendita -330




